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Θέμα: « Περί αναδιάρθρωσης της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) μετά από μακροχρόνιες πολιτικές λιτότητας, 
υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης βιώνει τη βαθύτερη και σοβαρότερη 
κρίση στα 40 και πλέον χρόνια λειτουργίας του. 

Σύμφωνα και με τις επιταγές του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, η 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) αποτελεί την ραχοκοκαλιά του εκάστοτε 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. Στο Πρωτοβάθμιο όμως Σύστημα Υγείας της χώρας 
μας , τα δεδομένα είναι αποκαρδιωτικά. Οι αντιθέσεις και οι ανισότητες είναι 
αδιαμφισβήτητες. 

Η έλλειψη συντονισμού δραστηριοτήτων, η ανυπαρξία μηχανισμών ελέγχου και 
διαχείρισης, η έλλειψη διασύνδεσης της εξωνοσοκομειακής με την νοσοκομειακή 
περίθαλψη, εξακολουθούν να συνθέτουν σήμερα την εικόνα του συστήματος της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην χώρα μας. 

Ταυτόχρονα σε πρόσφατη έκθεση σύστασης , προς τη χώρα μας, του Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με το πρόγραμμα Σταθερότητας της Ελλάδος 
αναφέρονται  ακριβώς τα παρακάτω «Οι δημόσιες δαπάνες για μακροχρόνια 
και προληπτική περίθαλψη είναι σημαντικά χαμηλότερες από τον μέσο 
όρο της ΕΕ και δεν υπάρχει ολοκληρωμένη εθνική στρατηγική για τη 
μακροχρόνια περίθαλψη». 

Δεδομένου ότι δεν υπάρχει Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας, 

Δεδομένου ότι η μέχρι στιγμής εφαρμογή του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού 
έχει αποδειχθεί ελλιπής, αφού μόνο το 57% του γενικού πληθυσμού έχει εγγραφεί 
σ’ αυτόν, 
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Δεδομένου ότι εκτός από τα ποσοτικά στοιχεία για την εφαρμογή 
προγραμμάτων και ρυθμίσεων κυριότερα οφείλουμε να αξιολογούμε τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά αυτών, με στόχο την καθολική και ποιοτική παροχή υπηρεσιών 
φροντίδας υγείας, 

Δεδομένου ότι ένας στους τέσσερις Έλληνες δηλώνει αδυναμία πρόσβασης στις 
αναγκαίες υγειονομικές υπηρεσίες, 

  
Ερωτάσθαι   κε. Υπουργέ 

 
1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα και δράσεις έχετε δρομολογήσει προς υλοποίηση 

που θα ενισχύσουν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας; Καταθέστε 
αναλυτικά στοιχεία. 

2. Ποια είναι η γεωγραφική κατανομή του προσωπικού γιατρού, ποια είναι τα 
χαρακτηριστικά των πολιτών που εγγράφηκαν, πόσο χρησιμοποιούν τον 
προσωπικό ιατρό και πόσο άλλες υπηρεσίες; 

3. Ποιοι ποιοτικοί και ποσοτικοί στόχοι έχουν επιτευχθεί ανά Προσωπικό 
Ιατρό; 

4. Με βάση ποιες μελέτες καταρτίστηκε και κατατίθεται το Ν/Σ για την 
αναμόρφωση του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού; 

5. Υπάρχουν λεπτομερείς εκθέσεις αποτελεσμάτων για όλα τα προγράμματα 
προσυπτωματικού ελέγχου, που να περιλαμβάνουν πρωτίστως ποιοτικούς 
δείκτες; Αν ναι, παρακαλώ να τις προσκομίσετε. 

 
 

 
Αθήνα, 04.11.2024 

 
    Ο ερωτών  βουλευτής 
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